

Csemeteültetést szervezett a kászonújfalvi közbirtokosság a Répát-tetőn

Eltüntetik a 2012-es erdőtűz nyomait

FOTÓ: GECSE NOÉMI

Folytatja a kászonújfalvi közbirtokosság a 2012-ben a Répát-tetői erdőtűzben megsemmisült területek újraültetését, idén 75 ezer csemete elültetését tervezik. A munkálatok már két hete tartanak, pénteken pedig két helybéli általános iskola tanulója is besegített. A Csíki Hírlap háromtagú kiscsapata is elkísérte a fiatalokat.

Apéntek délelőtti órákban érkezünk meg Kászonfelfizre. A települést elhagyva egy helybéli panzió udvarán parkolunk le, onnan Kotró Antal, a kászonújfalvi közbirtokosság elnökének vezetésével terepjárával folytattuk utunkat a nehezen megközelíthető Répát-tető felé. Útközben a Fehérkői borvíz után megállunk egy pillanatra, mivel észrevettük, hogy egy szarvas és két üdő áll előttünk pár méterre az úttesten.

Két éve tartó akció

1291 méter magasságban, a Répát-tetőre érve kitárulkozott előttünk az a völgy, amelyet a tavaly elindult csemeteültető akcióval próbálnak régi formájára visszaalakítani. 2012-ben ugyanis mintegy nyolcvan hektár 8–10 éves, ültetett erdő égett le itt. A közbirtokosság területén található erdőt felemésztette a tűz, a hivatásos és önkéntes tűzoltók egy héten keresztül próbálták megfékezni a lángokat. Valószínűleg pásztorok okozták a tüzet. Tavaly kezdték el az említett rész újra-



A Kászonokban begyógyítják a 2012-es tűzvész sebeit. Külföldiek is segítik a székelyeket

ültetését, akkor a közbirtokosság a Mihai Eminescu Trust Alapítvány segítségével egy 25 hektáros parcellát ültetett be – idézte fel Bartha Imre, a kászonújfalvi közbirtokosság alelnöke, amikor megérkeztünk a helyszínre, ahol már javában zajlott a munka.

Idén is segítenek

Az alapítvány idén is segítséget nyújtott egy 10 hektáros parcella csemeteinek megvásárlásával, továbbá azokat, amelyek a tavalyiak közül kiszáradtak, új csemetékkel pótolták. Emellett a tervek szerint a közbirtokosság önerőből további 10 hektárnyi területet ültet be, ezzel összesen a leégett erdőréz 40–50 hektárnyi területét pótolják. Ez idén 75 ezer csemetét jelent, amelyből 15 ezret a kászonaltízi születésű, jelenleg Csíkvacsárcsiban élő Lőrincz Antal ajánlott fel, 37

ezret a Mihai Eminescu Trust Alapítvány vásárolt, a fennmaradó részt pedig a közbirtokosság önerőből szerezte be. Az akciót a terület megtisztításával kezdték, hiszen az elkorhadtt, elszenesedett fákat el kellett távolítani. A munkálatok már két hete tartanak, és mivel naponta mintegy négyezer csemetét tudnak elültetni, a tervek szerint 10 napon belül végeznek a vörös-, illetve lucfenyők elültetésével.

Kirándulással egybekötött munka

Az akcióra a kászonaltízi Dr. Lukács Mihály és a kászonújfalvi Tuzson János Általános Iskolák tanulóit is meghívta a közbirtokosság. „Az a cél, hogy láthassák, miről is szól pontosan az erdőutánpótlás és a csemeteültetés. Idén 40 iskolás jött el, és mellettük több helybéli önkéntes is a segítségünkre sietett. Emellett két má-

sik helyszínen is dolgozik egy 12, illetve egy 25 fős csapatunk” – sorolta Bartha. Érkezésükkor már javában zajlott a munka a hegyoldalon, a gyerekek tanáraik irányításával lelkesen ásták a gödröket, amely-

Otthon szokott segíteni a kerti munkálatokban, csemeteültetésen azonban még nem volt

be egy-egy csemete került. Az egyik csoportnak a kérdésére, hogy mekkora távolság kell legyen a gödrök között, humoros eligazítást tartott matematika-tanáruk: „lefekszel, s a tested hosszában kettőt kell ásni”. Kotró Csillát, az egyik ötödik osztályos diáklányt rabul ejtette a környező táj szépsége, és nem győzte sorolni nekünk, mennyi szépet látott a traktorról az idevezető út során. Elmondta azt is, otthon szokott segíteni a kerti munkálatokban, csemeteültetésen azonban még nem volt, de nagyon élvezzi.

Ott segítenek, ahol szükség van rá

Időközben elkészült a bárányhúsos ptyókatokány, a munkaszünetben kicsik és nagyok együtt falatoztak, nevetgéltek. Máthé Zsolt, a segesvári székelyű Mihai Eminescu Trust Alapítvány projektkoordinátora, aki szintén jelen volt az akción, elmondta, az ültetési akció egy együttműködés alapján valósulhatott meg. „Egy pályázat révén 2009-ben sikerült itthon is elindítanunk az Ültetünk a jövőért

projektet, amely fő finanszírozója az AccorHotels nemzetközi szállodalánc. Úgy szerzik az ültetésre a pénzt, hogy a vendégeket felkéri, többször használják a törülközőket, és így megspórolják a mosást. Minden öt megspórolt mosás árából elültethető a világon valahol egy facsemete. A projekt célja, hogy olyan helyeken ültessünk csemetékét, ahol tényleg szükség van rá, például, ahol korábban erdőtűz, földcsuszamlás, széldöntés volt” – magyarázta Máthé. Az alapítvány segített a Fehérkői borvízforrásnál is két évvel ezelőtt, amelyet az eredeti képek alapján 10 nap alatt építettek újra a helybeliek segítségével.

Vendégek Franciaországból

A Répát-tetőre emellett a franciaországi PUR Projekt közösségi vállalkozás két munkatársa is ellátogatott. Mint kiderült, ők az AccorHotels partnerei, és közbenjáró alapítványként tevékenykednek a nemzetközi hotellánc, illetve a Mihai Eminescu Trust Alapítvány között. Látogatásuk célja az, hogy felmérjék, megélték-e, illetve jó helyre kerültek-e az általuk biztosított csemeték. Emilia d'Avack és Elodie Barbey érdeklődésünkre elmondták, most járnak először Romániában, de teljesen lenyűgözte őket a táj szépsége és az emberek kedvessége, segítőkészsége. Mint kiderült, országszerte támogatják a csemeteültetést, és a projekt sikerességét jelzi az is, hogy hétfőn Brassóban a kétmilliomodik, általuk biztosított csemetét készülnek elültetni, amelyet Klaus Johanniss államfő helyez majd a földre.

ISZLAI KATALIN



Erdőtűz a Répát-tetőn 2012-ben. Akkor nyolcvan hektár 8–10 éves, ültetett erdő égett le

KORÁBBI FELVÉTEL: KRISTÓ RÓBERT